



# 民生工程一路守护 走出困境主动退保

星报讯(魏国信 周莹莹 记者 马冰璐)

2月18日,新年上班的第一天,合肥市南岗镇社会事务办工作人员接待了一位“特别”的来客。“讲特别是因为来我们部门大部分是申请各种补助的,他今天却是来主动退出低保的。”负责低保审核、困难救助等工作的周琼说。

前来主动申请退出低保的是该镇双塘村村民韩青山(化名),今年41岁。他原本家庭还算美满,自己和妻子都有稳定的工作,孩子都在上学,收入还算不错,一家四口生活得幸福温馨。然而,2015年一场突如其来的重病,不仅花费了大量医疗费用,还令他丧失了劳动能力,家庭的重担全部落到了妻子一个人的身上,家里情况急转直下,变得十分困难。当时,村里得知这个情况后,及时为他申请了低保和大病救助,缓解了他家

的燃眉之急。享受低保期间,他没有后顾之忧之地专心治病,这几年身体恢复得越来越好。

不久前,他找到了一份新工作,靠自己的双手可以维持基本生活了。喜上加喜的是,就在春节前,他家因土地流转和回迁安置,分到了两套新房,一套用来自住,一套用来出租,又能增加一部分收入。提起分到的新房,韩青山的喜悦溢于言表。“我是靠着民生工程的扶持才走到今天,现在身体好起来了,收入也增加了,所以我诚心申请退出低保户,让政府的好政策去帮助更需要帮助的人!”韩青山说。

“这份申请见证了低保户战胜困难的历程,也对我们的工作有了启发和思考,我们今后要更加用心,把国家的好政策宣传好、落实好,帮助更多困难群众走出困境、拥抱幸福。”周琼说。

一句话  
新闻

合肥市瑶海区胜利路街道全力推进生活垃圾分类工作,日前已在辖区恒大中央广场等12个居民小区内设置一体式生活垃圾分类投放站18个。 ■ 姜曼 记者 祁琳

## 井岗镇卫楼社区 植物园里猜灯谜闹元宵

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 2月23日上午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区联合合肥植物园和安徽福年华养老服务有限公司在植物园举办别开生面的“闹元宵猜灯谜”活动。

在活动现场,300多条五颜六色的灯笼高高悬挂在梅花树下,社区青少年、志愿者、社区党员干部、社区失独空巢老人、辖区环卫工人等200多人,在大片的梅花丛中猜灯谜,可谓人头攒动,特别受欢迎。

为了体现植物园特色,谜面特别增加了许多植物、环保、生态等主题的谜语,让居民在感受中华传统灯谜文化魅力的同时,增长生态智慧,提升生态意识。

在一个“小时候,吃得用不得;老时候,用得吃不得”的灯谜下,一对老年夫妇格外引人注目,“是竹子。”老太太猜出谜底后像小孩一样兴奋。一名游客在“七姐下凡赶盛宴”的灯谜前沉思,植物园的一名员工告诉他,谜底是“七叶一枝花”,是一种名贵药材,可以治疗蛇毒。

记者看到,在活动现场共设置文艺演出、猜灯谜、花灯DIY手工制作三个区域。大家在赏花、猜灯谜、看表演的同时,社区居民和游客可自行DIY灯笼,在灯笼上写上新年祝福或者新年愿望,并配上图案等,完成作品后可悬挂于两侧的梅花丛中,展示制作成果,完成美好的灯笼许愿。

卫楼社区党委书记沈兵介绍,本次元宵活动既增强了社区的“传统年味”,又凸显党组织的凝聚力和号召力,为打造“卫楼益家、共治共享”的社会治理新格局奠定坚实基础,也让居民在感受传统文化魅力的同时,增进居民之间的情感与交流。

## 红心向党 听老党员讲与党的故事

星报讯(何雅丽 记者

沈娟娟 文/图) 为培养广大青少年爱国主义情怀,激励他们学习老革命时代的精神,让优良传统美德代代相传,2月22日上午,合肥市包河区方兴社区新时代文明实践所组织方兴未艾宣讲团成员退役军人党员梁先炬同志来到华山路小学开展“红心向党”系列活动:听老党员讲述与党的故事主题宣讲。

宣讲活动中,少先队员们一起聆听梁先炬同志讲述自己亲身经历,从参军入伍到加入中国共产党,从成为一名光荣的铁道兵到退役后的康园第一支部书记,他从浅入深,举自己的例子,举身边人的例子,同时,让同学们深切感受到红色历史的光荣、幸福生活的来之不易,鼓励青少年从小树立远大理想,用



社会主义核心价值观引领人生航向,让红色精神薪火相传。

此次宣讲活动让孩子们“开学第一课”感受到一次爱国主义教育,也希望通过这种方式,了解党的光辉历程,了解革命精神、民族精神的丰富内涵,激发青少年历史使命感和责任感,鼓励青少年好好学习,铭记历史,传承红色精神。

## 开学第一课,学习垃圾分类

星报讯(周先荣 季云

冈 记者 马冰璐 文/图) 2月22日下午,小学开学第一天,合肥市蜀山区五里墩街道城市管理部联合颐 and 佳苑小学开展“垃圾分类进校园”活动,现场通过知识讲解问答、垃圾资源化利用物展示和互动游戏等形式增强孩子们垃圾分类意识和资源节约意识。

当天下午,蜀山区城市管理局垃圾分类中心副主任李德生先给大家讲解了垃圾分类的重要意义。接着向大家展示了用“垃圾”制造的玩具、衣服等物品,还告诉大家垃圾一般可分为可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾。

五里墩街道新时代文明实践所志愿者还带领小学生一起用卡片代替垃圾进行现场投递游戏,在游戏中了解如何正确地进行垃圾分类。



据颐 and 佳苑小学相关负责人介绍,今年将“垃圾分类”作为开学第一课,是希望孩子们除了在课堂学习知识以外,还能够更多地参与社会实践,提高环保意识,除了关注书本知识以外,还能关注整个世界以及我们的地球。“我们也希望通过此次活动,小手拉大手,实现‘教育一个孩子,带动一个家庭,文明整个社会’。”五里墩街道城市管理部相关负责人表示。

## 肥西县民政局 养老机构疫情防控“不打烊”

星报讯(黄京生 彭志峰 记者 赵汗青) 肥西县民政局紧盯重点环节,抓紧抓实抓好春节期间养老机构人员流动摸排工作。

春节期间,肥西县20家养老机构实行全封闭式管理,积极响应上级领导“非必要不离院”的倡议。同时,建立养老机构人口流动台账登记表,对必须外出的人员,进行详细的外出信息登记,并安排专人负责肥西县20家养老机构人员流动信息收集、登记、核对、公示等工作,在确保数据准确无误后,于每日下午15:00前将人口流动信息上报合肥市民政局。

截止到2021年2月22日,肥西县全县养老机构在册员工345人,在院员工330人,其中做过核酸检测人数170人;在册老人2041人,在院老人1916人,非在册老人6人,累计外出老人174人,其中未有前往中、高风险区域人员,大部分老人因需就医外出。